

息县:老旧小区改出新生活

胡译丹 易善刚

“我在这家属院住了10多年,以前水管破裂没人管,垃圾成堆没人清,绿化带荒草比人高。你看这改造后,路面硬化了,污水排放问题解决了,小花园建起来了,又增添了健身器材……”6月16日,息县人社局家属院居民任伟激动地说。据了解,该家属院始建于1997年,改造前的小区生活很不舒心,如今,小区改造效果大家都看在眼里、乐在心头。

小区整洁了,道路硬化了,文化气息浓厚了……3年来,息县老旧小区破“旧”迎“新”,不仅面貌发生了喜人的变化,市民的脸上也露出了满意的笑容。

改造后的老旧小区设施不比新小区差,环境更舒适。几年前,家住息县第二人民医院家属院的孙万生很是犯愁。“年纪越来越大,膝盖不好,每天爬楼感觉吃不消,往后可咋办?”如今,全新的加装电梯在阳光下锃光瓦亮。“电梯一装,大家心情都好了。”孙万生说,“以前孩子们总劝我搬走,现在我哪儿都不想去,改造后的小

区住着舒心!”

尊重民意,让居民说了算。“为什么改得这么称心,这是因为听取了我们的意见。”在息县第二人民医院家属院住了20多年的王世友说。始建于1999年的该家属院共有住宅楼8栋,居民101户,部分设施老化,配套公共服务设施不完善。听说要进行老旧小区改造,在有关部门征求居民的意见时,王世友和邻居们就表达了自己的意愿:“能不能有个活动场所?能不能规划停车位?能不能粉刷外墙?”回答是“能”。于是,此次改造根据居民意愿,重点实施了外墙面修复粉刷、率先试行加装电梯、污水管网改造工程,切实改善了居民居住和生活环境。

老旧小区改造过程中,居民享受到了“菜单式”“一揽子”服务。“脏、乱、差”变成“净、畅、美”,一个个老社区“靓”起来;楼顶防水、墙体粉刷、安装电梯、更换管网,一栋栋旧房子“新”起来;修建道路、规划车位、配置充电桩,老街坊的生活品质得到实实在在地提升;养老、托幼、便利店、便民市场等公共服务设施纷纷建起,万

千家庭欢声笑语……

群众利益无小事。自开展老旧小区改造以来,息县紧紧围绕群众所需所盼、所急所忧,列清单、立标杆、定制度、求实效。改造后的小区,房屋外墙无破损、风化,无安全隐患,墙体整洁,美观大方,与周围建筑的色调相协调……

一张张洋溢着幸福的笑脸,一声声发自肺腑的称赞,充分说明这项民生工程“改”到了群众的心坎上,让百姓有更多的获得感、幸福感、安全感。

据悉,自2019年以来,该县共改造老旧小区14个,惠及居民1163户。为持续推进此项惠民工程,今年,该县把城镇老旧小区改造纳入2021年重点民生工程,计划改造老旧小区15个,惠及居民883户。

下一步,该县将继续推动老旧小区改造工作提标提质,一系列“升级版”改造的新思路新做法正探索进行。将引入新的设计理念,根据各小区不同特点和居民意见,为每个小区制订不同的改造方案,努力为居民营造更加舒适优美的居住环境。



6月16日,光山县孙铁铺镇将楼村村民正在新发地西瓜种植基地收获西瓜。该合作社引进种植连片西瓜,亩均收入达8500余元,吸纳周围村民在家门口种植西瓜。 谢万柏 摄

立足课堂展风采促成长

绿之风李芳希望小学开展党员示范课活动

本报讯(张涛 王奎远)为庆祝建党100周年,深入开展“学党史,见行动”主题教育,充分发挥党员示范带头作用,近期,浉河区董家河镇绿之风李芳希望小学,举办“学党史,见行动”党员示范课。

此次示范课有吕永军、张传新、刘远武和张勇4位优秀党员

教师代表,分别进行了语文、数学、英语等5节教学课,他们以“新颖独特的教学设计,灵活多样的教学方法”有效地突出了重点,分解了难点知识,充分展现了自主、合作、探究学习的方式,并注重关注学生的情感体验,有机渗透德育教育,深受全体听课教师的好评。

此次党员示范课活动,又一次为该校教师搭建了学习交流的平台,在教师队伍中树立起一面旗帜,发挥了党员教师在教学中的先锋模范作用。今后,学校将以开展党员示范课活动为契机,进一步引领广大教师立足课堂,立足教学,为茶乡教育发展贡献一份力量,争做李芳式的好老师!

县区

传真



庭审直播

平桥区人民法院公开开庭审理一起民间借贷纠纷案

本报讯(谢明玉)近日,平桥区人民法院在第六审判庭公开开庭审理一起民间借贷纠纷案。该案由平桥区人民法院院长李振依法适用简易程序独任审理并当庭宣判,案件庭审过程通过中国庭审公开网进行了直播。

庭审中,李振严格把控庭审节奏,以娴熟的审判技巧驾驭整个庭审活动,精准归纳借款真实性与案件争议焦点,并组织双方当事人进行充分、有效的陈述、举证、质证和辩论。整个庭审过程条理清晰、进程流畅、秩序井然,庭审现场张弛有度,严谨有序,在切实保障当事人合法权益的同时依法查明了案件事实。

审理后,李振对该起民间借贷纠纷案当庭宣判,判决被告翁某于判决生效后12日内偿还原告吴某借款本金及利息20万元,驳回原告吴某的其他诉讼请求。

“一把手”办案,不仅落实了院院长办案工作机制,也对全院审判执行工作起到了很好的示范、引领和指导作用。平桥区人民法院将继续大力推行院庭长办案,不断提升审判能力和管理能力,充分发挥院庭长表率示范作用,进一步提高办案质效。

细化分工

浉河区金牛物流产业集聚区全力做好市容环境整治

本报讯(翟文娟)为迎接河南省全国文明城市观摩交流互评组6月10日深入我市开展观摩活动,按照区委、区政府统一部署,浉河区金牛物流产业集聚区立足职能,结合实际,对辖区各路段进行梳理查找问题,着重从治理城市管理薄弱环节以及“脏乱差”现象入手,确保以良好市容环境面貌迎接观摩会。

金牛物流产业集聚区分管领导组织创建办、执法队、各社区和大别山批发市场召开观摩交流互评活动任务部署会议,会上明确整治内容、标准,要求参会人员全员上岗,定人、定岗、定责做好主次干道、背街小巷和农贸市场的环境整治。

在整治工作中,进一步突出重点、抢抓进度,按照“创文明城市”标准抓好道路全天候保洁,集中治理车辆乱停放、流动摊贩占道经营和店外经营,规范户外广告牌匾,做到整齐划一、美观大方,在观摩前进行洒水作业,达到降尘净化效果。

加大督导检查力度,创建办每天对环境整治进度进行全方位督查,做到发现问题立即整改,及时消灭盲点,堵塞漏洞,确保各项整治任务按时完成,以整洁、优美的市容环境迎接全市观摩会。

此次行动,督促“门前三包”90余起,清理布联、条幅30余条,规范店外经营及流动摊贩50余家。